



U Srbiji preko 200.000 stanovnika manje nego 2002.

Rezultati popisa 15. novembra

Beograd - Konačni rezultati popisa stanovništva u Srbiji biće predstavljeni 15. novembra, kažu za Danas u Republičkom zavodu za statistiku.

U Srbiji je prema još nezvaničnim rezultatima popisano 7.387.367 osoba, od čega u Beogradu 1.667.291, u centralnoj Srbiji bez Beograda 3.747.819, a u Vojvodini 1.972.347 građana. Međutim, brojevi još nisu konačni, jer će biti isključeni svi dva puta popisani i oni koji žive u inostranstvu, a građani koji se nisu popisali, još danas imaju priliku da odu u popisnu komisiju u svojoj lokalnoj samoupravi.

Stručnjaci procenjuju da naša zemlja ima više od 200.000 stanovnika manje nego pre deset godina. Na smanjenje broja stanovnika uticalo je smanjenje broja izbeglica, ali i negativan prirodni priraštaj u poslednjih 10 godina.

Ipak, precizan odgovor na pitanje koliko ljudi živi u našoj zemlji neće biti moguć, jer su Albanci u opštinama Preševo, Bujanovac i Medveđa uveliko boj-

kotovali popis. Tako je u Preševu popisano 2.841 stanovnik, što

je manje od deset odsto ukupnog stanovništva u tom mestu.

Zoran Jančić, pomoćnik direktora Republičkog zavoda za statistiku zadužen za popis stanovništva, kaže za Danas da se ne računajući Beograd i pojedine druge velike gradove u našoj zemlji može očekivati da broj stanovnika bude manji zbog negativnog prirodnog priraštaja, koji se beleži već duže od deset godina.

- Na smanjenje broja stanovnika je uticalo i smanjenje broja izbeglica koje su se vratile u mesta iz kojih su prognani, ali konačne podatke ćemo imati tek 15. novembra kada budu predstavljeni prvi rezultati popisa, ukazuje Jančić.

Na pitanje da li će oni koji su bojkotovali popis biti kažnjeni, kao i da li će protiv političkih lidera koji su pozivali na bojkot biti podnošene prekršajne ili krivične prijave, naš sagovornik napominje da je to političko pitanje o kome se mora razgovarati na nivou države, a ne Republičkog zavoda za statistiku.

Goran Penev iz Centra za demografska istraživanja, kaže za naš list da se o rezultatima popisa može govoriti tek 15. novembra kada budu prikazani prvi rezultati.

- Srbija beleži negativan priraštaj u Vojvodini od 1989. godine, a u centralnoj Srbiji od 1992. Takođe, u našoj zemlji je stopa reprodukcije ispod dva, što znači da iza jedne žene ne ostaje dvoje dece koliko je neophodno za dugoročnu zamenu generacija, a posledica toga je nepovoljna starosna struktura, gde je sve manje potencijalnih majki, naglašava Penev. Naš sagovornik ističe da se kao i u svetu i u Srbiji produžava životni vek stanovništva.

- Kada imate više starih, realno je očekivati da će biti više umrlih nego rođenih u jednoj godini, a to direktno utiče i na smanjenje broja stanovnika, zaključuje Penev.

**M. D. Milikić, I. Pejčić,
B. Karović**



Ne možete biti opsluženi, pozovite kasnije

Građani koji su u protekla tri dana pozivali broj telefona (0800335599) na koji mogu dobiti informacije o popisu, dobijali su odgovor „Ne možete biti opsluženi, pozovite kasnije“.

Američki špijuni i masoni

Američki špijuni, masoni i Kosovo bile su glavne teme oko stotinak građana koji su oko podneva čekali da se popišu u beogradskoj Opštini Čukarica. Najpre su radila četiri šaltera, pa je opštinska vlast otvorila još jedan šalter, ali ni to nije smanjilo tenziju građana, koji su očekivali da će biti popisani za par minuta. Jedan od starijih sugrađana besno je objašnjavao da su popisivači došli do njegove kuće, a onda rekli da nemaju više obrazaca, i da će se vratiti sutra. I više se nikada nisu pojavili. Ni to nije jedini slučaj. Većina građana je ponovila istu priču.

Teško doći na red

U opštinama, u kojima se vrši naknadno popisivanje građana, reporter Današa zatekao je velike redove. Tako se u opštini Zvezdara čeka i po dva sata.

- Čekam dva sata. Trebalo je da mi, kako je to i predviđeno, ostave obaveštenje kad će doći i u koliko sati, i ja bih bila kod kuće. Međutim, oni to nisu učinili, pa sam morala da dođem ovde i pritom da izađem s posla, misleći da će to kratko trajati, ali sam ostala dva sata - kaže nam sugrađanka M. D.

U opštini Vračar popis obavlja šestoro popisivača, koliko će ih raditi i danas do 18 časova.

- Došli smo pre pola sata i evo, čekamo u hodniku, jer više nema mesta u sali. Potpuno su neorganizovani, a i malo ih radi - kažu nam dvojica penzionera.

Opština Stari grad popis obavlja od 8 do 20 časova, ali je takođe velika gužva. Ova opština građanima daje brojeve, pa je tako u 13 časova, kada smo obišli ovu opštinu, popis završio tek građanin sa rednim brojem 16, a na popisno mesto došla sugrađanka koja je dobila broj 49.

- Ja sam uzela broj, ali neću čekati, jer ću na red, prema mojoj proceni, doći tek oko 18 časova, tako da ja sada idem kući, pa ću se vratiti. Ne znam kojim redima opisati ovu neorganizovanost - kaže S.



Foto: Stefana Savić

Veliki redovi za naknadni popis:
Opština Vračar